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Tema 4. OcHOBHBIE TPOU3BOACTBEHHBbIE QOHIBI MPEANPUATHS.

3agaua 1

OnpenenuTs roJOBYIO BETUYHHY aMOPTH3ALMOHHBIX OTUMUCICHUN U HOPMY
aMOpTHU3AIMHU TEXHOJIOTHYECKOro 000pyA0BaHMs, €CJIU LIEHA €ro MPUOOPETEHUS —
300 muH. pyO0., 3aTpaThl HA TPAHCTIOPTUPOBKY U MOHTaX— 20 MiH. py0. Cpok

CIIy 0Bl JAHHOTO THUIA 000pPYA0BaHUS— § JIET.

Pemrenne:

1. Onpeaenum nepBoHAYATbHYIO (0aTaHCOBYIO) CTOMMOCTH 000pyA0BaHUS (Drep).

Dy, = 300+ 20 = 320 MiH.pYO.

2. Onpenenum roJoByI0 BEJIMUUHY aMOPTU3AIMOHHBIX OTYUCIECHUN (Aros)
paccuuThIBaeTcs o Gpopmyre:

Aron = 320: 8 = 40 muH.pyo0.

3. PaccuntaeM HOpMy aMOpTHU3AIIMOHHBIX oTuucienuit (H,):

H.=40:320"100% = 12,5%.

3amaua 2

Onpenenuts GOHI00TAAYY, (HOHIOEMKOCTH, OOIIYIO U TEXHUYECKYIO
(hOHIOBOOPYKEHHOCTh HA MPENPUITHH, €CJIM BBIPYUYKA OT peaan3aiuu
MPOIYKUKU B OTYETHOM rojty coctaBuiia 42000 Teic. pyO., cpeiHero1oBas
CTOMMOCTH OCHOBHBIX MPOU3BOACTBEHHBIX (hoH10B 16000 ThIC. pYyoO., (B TOM UHCTE
ux aktuBHOM yact — 4000 ThIC. py0.), CpeTHECTUCOUHAS YUCIEHHOCTh padOUnX
80 yenoBexk.

Pemrenne:

1. Onpenenum GorI00TAATY (Pory):

Dy = 42000: 16000 = 2,625 THIC. PYO.

2. Onpeaenum GoHA0eMKOCTh (D), BEIMUUHY, 00paTHYIO (OHI00TIAYE:

®., = 16000: 42000 = 0,38 TBIC. PYO.

3. Onpeaenum o0IIIYI0 U TEXHUYECKYIO (DOHAOBOOPYKEHHOCTH Ha MPEITPUITHH.



DOHIOBOOPYKEHHOCTD 00111as1 (TEXHUYECKas) paCCUUTHIBACTCS OTHOIIICHUEM
CPEIIHET0/I0BO CTOMMOCTH OCHOBHBIX MPOU3BOJICTBEHHBIX (POHIOB (AaKTUBHOU
JaCTH OCHOBHBIX (DOHIOB — Dyr) K CPEMHECTTMCOTHON YUCTCHHOCTH pabounx (Y,).
Ncxons u3 atoro obmiast GoHI0BOOPYKEHHOCTh COCTABUT:

B cBoro ouepenp, TexHuuecKkass POHIOBOOPYKEHHOCTh COCTaBUT:

Dy e = Dy /Y, =4000: 80 = 50 THIC. pYO.

Tema 5. O00poTHBIE CpeCTBA NPEANPUATHS .

1. Onpeaenutb K0d(PPUITUEHTH 000PAYNBAEMOCTH H 3aTPY3KH, a TAKXKE
JTATEIIBHOCTh OJTHOTO0 000pOTa 00OOPOTHBIX CPEJICTB, €CIIU 00BEM peaTn3aIuu
MPOAYKIMU Ha nipeanpusituu coctaBui 2800 mitH. py0., a CpeHEr0/I0BOM OCTATOK
obopoTHbIX cpeAcTB — 400 MiH. pyo.

Pemenue:

1. Onpenenum ko3 duiueHT odopaunBaemMoct 060poTHBIX cpeAcTB (Kos):

Kos = 2800 : 400 = 7.

2. Onpenenum ko3¢ durment 3arpysku (Ks):

K; =400 : 2800 = 0,142.

3. Onpenenum IIUTEILHOCTb OJHOTO 000poTa 000POTHBIX CPeACTB (os):

Hos =36070,142= 51,12 nns,

rae 360 — yCI0BHO NPUHATOE YUCIIO JHEU B TOY.

2. OnpenenuTh BEIMYMHY BRICBOOOKIAIOIINXCS 0OOPOTHBIX CPEJICTB 33 CUET
YCKOPEHHS UX 000pauyrMBaEMOCTH, €CITU JJIUTEITLHOCTH OJTHOTO 000pOTa
00OpPOTHBIX CPEACTB CHU3MIACH C 58 10 54 nHeit. OO0beM peanu3anuy TPoIyKIUN

cocrtapiset 2800 mutH. pyo.

Pewenue: Oyue=2800°(58 - 54) : 360 = 31,11 muH. pyO.



3. Onpeaenutpb MoKa3aTeNd UCTIOIh30BaHUS OOOPOTHBIX CPEJICTB B OTYETHOM U
MJIAHOBOM TIEPHOJIAX, a TAKKE MOTPEOHOCTh B 0OOPOTHBIX CPEJICTBAX B TUIAHOBOM
MIEPHO/IE, €CIIM U3BECTHO, YTO B OTYECTHOM IEPUOJIE CPEAHETOA0BOM 00bEM
000poTHBIX cpeacTB cocTaBmia 300 MITIH. py0., a CTOUMOCTh PeaTU30BaHHOM
npoaykuuu 2100 miH. py6. B mmanoBoM nepuoe mpeamoaaraeTcs peain3oBaTh
NPOIYKUHUIO Ha 25 % 00JbIlIe, 4eM B OTYETHOM, a AJTUTENBHOCTh OAHOTO 000pOTa
COKPAaTUThb HA 5 THEW.

Pemenmne:

E
K==
#0Acp =2100:300=7 000pOTOB

360
= Koo =360:7=51,4 nus

J mman=51,4-7=44,4 nuei.

CroumocTh peanu3oBaHHOM npoaykiuu miad.= (2100-25) :100=525
2100+525=2625 mmH. pyo.

Koa. mnan.=360: 51,4=7 o6opoToB

CpenneronoBoit 00beM 000pOoTHBIX cpencTB miaH.=2400:7=342,85 miH. pyo.
Tema 10. CedecToMMOCTh NPOAYKIIUM , IOHATHS M BUABI Ce0eCTOMMOCTH.

3AJJIAHME 1: OnpenennTs NOTHYIO TUIAHOBYIO c€0€CTOMMOCTD MPOAYKIIMH HA
COOTBETCTBYIOIIHI MIEPUOJI, €CITU: - CEOECTOMMOCTD peanu3zyeMoi npoaykuuu PI1
=200 500 py0.; - hakTUUEeCcKass MIPOU3BOACTBEHHAs CEOECTOMMOCTh OCTaTKOB
Hepeanu3zoBaHHOM npoaykiuu OH = 124 000 py6.; - miiaHoBasi MPOU3BOICTBEHHAS
ce0ecTOMMOCTh OCTATKOB Hepeanu3oBaHHOU npoaykuuu Ok = 121 000 pyO.

Pemienne

B cootBeTcTBUU ¢ 6aTaHCOBBIM METOJIOM:

Ox=0u+BII-PII,

riae BII — cebecTonMocTh BBITTYIIEHHON MTPOyKIIUHU, PYO.,

PII — cebecTonMoOCTh peann30BaHHON MIPOAYKIUH, PYO.,

OH, Ok — ce0ecTOUMOCTh OCTATKOB HEPEaTN30BaHHOM MPOAYKIIMU HA HA4ajao U Ha
KOHEII ITlepuo/ia, pyo.

W3 mpuBeneHHOM (OpMYIIBI BRIpakaeM ce0eCTOMMOCTD BBITYIIICHHOW MPOTYKITHH:
BII=PIT+Ox-Ou=200500+121000-24000=124000 py®.

Takum oOpa3zom, MmojHas iaHoBasi C€0eCTOMMOCTD MPpoAyKIuu paBHa 197 500



pyo.

3AJIAHME 2: OnpenenuTh CHIKEHHE c€0€CTOMMOCTH MPOIYKIIMU B PE3YJIbTaTe
PKOHOMHUH MaTEPHUAIbHBIX PECYPCOB, ECIIH: - CHUKEHUE HOPMBI pacxoa 110
BHEAPEHUS MeponpuaTuil ml = 22,8 Kr; - CHI>)KEHHE HOPMBI pacxo/ia Mociie
BHEJIPEHHs MeponpusaTui m2 = 22,0 Kr; - IIeHa OAHOro Kr Marepuaina pasHa 5 400
pyO.; - npeanpusTHe npeanonaraeT Beimyctuth 12 800 nznenuit.

Pemenmne:

CHuxeHue ce0ecTOMMOCTH MPOAYKIMH B PE3YJIbTaTe 3KOHOMUHU MaTepHAIIbHbIX
pECypCcoB paccuuThIBaeTcs o popmysie:

C=(m1-m2)*1[*OB,

rae ml u m2 — HOpMBI pacxoja MaTepuasa J10 U Mociie BHEAPEHUS MEPONPUITHH,
KI/u3eine,

I — ieHa equHMUITBI MaTepuana, pyo./Kr;

OB — 00bem BhITyCKa U3ETUH, €.

C=(22,8-22,0)*5400*12800=55296000 py6.=55296 ThIC. pYO.

Takum 00pa3oM, CHUKEHUE CEOECTOMMOCTH MPOAYKIMHU B PE3YJIHTATE SIKOHOMUU
MaTepHalIbHBIX PECYPCOB cocTaBisieT 55 296 Thic. pyo.

Tema 11. IIpuObLIb, peHTA0€ABLHOCTD U 3(P(PEeKTUBHOCTH NMPOU3BOACTBA.
3ananue 1
[To cBeaeHMSIM, IPUBEACHHBIM B TAOIHIIE HEOOXOIUMO paCCUUTATh HEAOCTAIOIINE

MMOKa3aTeIn U PEHTA0SILHOCTD MIPOAYKIIUHU 110 TPUOBLINA OT IIPOJIaXK 32 Oa3UCHBIN U
OTYETHBIN nTeproAbl. [1oydyeHHbIE MOKA3aTEeNN HYKHO CPABHHUTA.

[Tokazarenu bazucHeii OTyeTHbII Ortknonenne | Tewmr pocra,
TIePUOT TIEPHO/T %

Bripyuka, 285940 355940 70000 24,5

ThIC.pYO.

Cebectoumoct 177200 215400 38200 21,6

b TIPOJIAXK

Banosas 108740 140540 31800 29,2

CTOMMOCTh

Kommepuecku 19000 22000 3000 15,8




eu
yIpaBIIEHYECK
M€ Pacxo/ibl

[Tpu6sLTH OT 89740 118540 28800 32,1
MIPOJIAXK
PenTtabennHOC 50,64 55,03 4,39 8,7

Th MPOAYKIIUU

BasoBast mpu0ObLIb:

285940 — 177200 = 108740

355940 — 215400 = 140540

[TpuObLIL OT TIpOJIAK:

108740 — 19000 = 89740

140540 — 22000 = 118540

PentabenbHOCTh MPOTYKIIUH:

(89740/177200)*100 = 50,64

(118540/215400)*100 = 55,03

3ananue 2

[To cBenenusiM, mpeACTaBICHHBIM B Ta0JIMIIE 2 PACCUUTANTE HEIOCTAIOIIHE
MOKa3aTeu, CPABHUTE UX, TPOAHATU3UPYUTE, OMPEICIUTE TEMIIbI UX IPUPOCTA B
nporeHTax. Tabnuia 2 — [TokazaTenu AesITEILHOCTH MPEANPULTHS 3a ABa roJia
Pemenne:

1. PaccuntaeM BanoByro NpHObUIb 32 OTYETHBIN 1 0a3UCHBINA MEPUO/L:

600 000 — 400 100 =200 000

700 500 — 500 500 =200 000

2. PaccunraeM npuObLIb OT MPOJAK:



200 000 — 27 000 =173 000
200 000 — 30 000 = 170 000

3. PaccunTaem OTKJIOHEHHE IO KaXXJIOMY IIOKa3aTCIIto:

700500 — 600000 = 100500 u T.1.

IlokazaTenu baszuchbiit OTyeTHBIN OTKJIOHEHHUE TeMmn
epUo/I 1505 (O) npupocta%o
Bripyuka oT 600000 700500 100500 16,75
MPOJaXK
CebecTONMOCT 400000 500500 -100500 25,125
b MIPOJAHHBIX
TOBAapOB
Bamnosas 200000 200000 0 0
puObLIH
Kommepuecku 27000 30000 3000 11,1
€ pacxomsl
VYpaBiieHueck 113000 175900 62900 55,6
M€ Pacxoibl
[TpuGbLTH OT 60000 -5900 -65900 -109,8
MPOJaXK




	3. Определить показатели использования оборотных средств в отчетном и плановом периодах, а также потребность в оборотных средствах в плановом периоде, если известно, что в отчетном периоде среднегодовой объем оборотных средств составил 300 млн. руб., а стоимость реализованной продукции 2100 млн. руб. В плановом периоде предполагается реализовать продукцию на 25 % больше, чем в отчетном, а длительность одного оборота сократить на 5 дней. Решение:  =2100:300=7 оборотов Д=  = 360:7=51,4 дня Д план=51,4-7=44,4 дней. Стоимость реализованной продукции план.= (2100·25) :100=525 2100+525=2625 млн. руб. Коа. план.=360: 51,4=7 оборотов Среднегодовой объем оборотных средств план.=2400:7=342,85 млн. руб. Тема 10. Себестоимость продукции , понятия и виды себестоимости. ЗАДАНИЕ 1: Определить полную плановую себестоимость продукции на соответствующий период, если: - себестоимость реализуемой продукции РП = 200 500 руб.; - фактическая производственная себестоимость остатков нереализованной продукции Он = 124 000 руб.; - плановая производственная себестоимость остатков нереализованной продукции Ок = 121 000 руб. Решение В соответствии с балансовым методом: Ок=Он+ВП-РП, где ВП – себестоимость выпущенной продукции, руб., РП – себестоимость реализованной продукции, руб., Он, Ок – себестоимость остатков нереализованной продукции на начало и на конец периода, руб. Из приведенной формулы выражаем себестоимость выпущенной продукции: ВП=РП+Ок-Он=200500+121000-24000=124000 руб. Таким образом, полная плановая себестоимость продукции равна 197 500 руб.  ЗАДАНИЕ 2: Определить снижение себестоимости продукции в результате экономии материальных ресурсов, если: - снижение нормы расхода до внедрения мероприятий m1 = 22,8 кг; - снижение нормы расхода после внедрения мероприятий m2 = 22,0 кг; - цена одного кг материала равна 5 400 руб.; - предприятие предполагает выпустить 12 800 изделий. Решение: Снижение себестоимости продукции в результате экономии материальных ресурсов рассчитывается по формуле: С=(m1-m2)*Ц*ОВ, где m1 и m2 – нормы расхода материала до и после внедрения мероприятий, кг/изделие, Ц – цена единицы материала, руб./кг; ОВ – объем выпуска изделий, ед. С=(22,8-22,0)*5400*12800=55296000 руб.=55296 тыс. руб. Таким образом, снижение себестоимости продукции в результате экономии материальных ресурсов составляет 55 296 тыс. руб. Тема 11. Прибыль, рентабельность и эффективность производства. Задание 1 По сведениям, приведенным в таблице необходимо рассчитать недостающие показатели и рентабельность продукции по прибыли от продаж за базисный и отчетный периоды. Полученные показатели нужно сравнить.

